

Protokół Nr 2/2024
wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Banie
odbytego w dniu 24 września 2024 r.
w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Baniach

Otwarcia wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy o godz. 8.01 dokonał **Przewodniczący Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska radny Andrzej Kejs**. Powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził quorum pozwalające na obradowanie i podejmowanie prawomocnych decyzji. W posiedzeniu uczestniczyło:

- 4 członków pięcioosobowego składu Komisji Budżetowej i do Spraw Socjalnych,
- 5 członków pięcioosobowego składu Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska,
- 4 członków pięcioosobowego składu Komisji Rewizyjnej.

Ogółem uczestniczyło 13 członków komisji, a radnych – 12 radny *Stanisław Jabłoński jest członkiem dwóch komisji.*

Lista obecności stanowi **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli także:

- Wójt Gminy Banie Arkadiusz Augustyniak
- Sekretarz Gminy Banie Arkadiusz Łysik
- Skarbnik Gminy Banie Danuta Ostrowska
- Przewodnicząca Rady Izabella Senda

Na Przewodniczącego posiedzenia zgłoszono Przewodniczącego Komisji do Spraw Rolnictwa i Ochrony Środowiska radnego Andrzeja Kejsa.

Innych kandydatur nie było. **Radny Andrzej Kejs** wyraził zgodę na kandydowanie.

Projekt porządku obrad stanowi **załącznik nr 2** do niniejszego protokołu. **Przewodniczący posiedzenia** powołując się na projekt porządku obrad zapytał, czy są wnioski dotyczące zmiany porządku posiedzenia. Wniosków do zmiany porządku nie było i jest następujący:

- 1) Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, wybór przewodniczącego posiedzenia, przyjęcie porządku posiedzenia.
- 2) Raport z wykonywania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji za 2023 r. (druk nr 53).
- 3) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 54).
- 4) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 55).
- 5) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie (druk nr 56).
- 6) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia (druk nr 57).
- 7) Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (druk nr 58).
- 8) Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy

(druk nr 59).

- 9) Protokół Nr 1/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.
- 10) Protokół Nr 2/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.
- 11) Sprawy różne i wolne wnioski.
- 12) Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1) Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, wybór przewodniczącego posiedzenia, przyjęcie porządku obrad

jak wyżej

Ad. 2) Raport z wykonywania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji za 2023 r. (druk nr 53).

Raport omówiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Baniach Aleksandra Mazan.

Przewodniczący posiedzenia zapytał, czy są pytania do tego punktu.

Radna Renata Miecznikowska spytała o wskazane na końcu raportu materiały profilaktyczne, czy są ulotki, firmy, broszury i czy można je pożyczyć.

Kierownik GOPS odpowiedziała, że przeważnie są to ulotki, materiały profilaktyczne, które są rozdawane na różnych imprezach, ale ulotki są też przekazywane dla psychologów w szkołach i są rozdawane dzieciom.

Radna Renata Miecznikowska spytała, czy GOPS posiada też jakieś filmy.

Kierownik GOPS odpowiedziała, że filmy były kupowane w zeszłym roku i też były przekazywane do szkół.

Radna Renata Miecznikowska zauważyła, że są to te filmy, które ma pedagog.

Kierownik GOPS odparła, że tak.

Więcej pytań nie było.

Ad. 3) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 54).

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Banie na rok 2024 (druk nr 54).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za
2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za
4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za

9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 4) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 55).

Projekt tej uchwały również omówiła Skarbnik Gminy Danuta Ostrowska.

Pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie na lata 2024-2029 (druk nr 55).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za
2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za
4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za
9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 5) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie (druk nr 56).

Projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/331/2023 Rady Gminy Banie z dnia 1 sierpnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla siłowni wiatrowych w obrębie Sosnowo – gmina Banie (druk nr 56).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za
2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za
4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za
9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 6) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia (druk nr 57).

Ponownie projekt uchwały omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Przewodniczący posiedzenia zapytał, czy są pytania do tego punktu.

Radna Renata Miecznikowska zadała pytanie, czy ten lokal będzie do sprzedaży, tylko nie jako mieszkalny.

Sekretarz odparł, że w poprzedniej uchwale był wpisany jako lokal mieszkalny, ale on taki nie jest. Należy teraz dokonać wyodrębnienia lokalu i zmiany sposobu użytkowania. Aby móc go sprzedać należy uzyskać wydzielenie lokalu z budynku, ale nie jest to lokal mieszkalny, a w poprzedniej uchwale wskazane było, że jest lokalem mieszkalnym. Starosta od razu powiedział, że nie zostanie ten lokal wydzielony. Należy ograniczyć się do zbycia lokalu nr 3.

Radna Renata Miecznikowska spytała dlaczego lokal jest niemieszkalny, czy tam jest np. jakiś mały metraż, czy nie spełnia wymogów.

Sekretarz odpowiedział, że żeby lokal miał być mieszkalny musi mieć takie przeznaczenie i już nie pierwszy raz zdarza się taka sytuacja. Często bywa tak, że były adoptowane jakieś pomieszczenia gospodarcze lub inne pomieszczenia np. ze sklepu i nie były wykonywane zmiany sposobu użytkowania nieruchomości, a muszą takie zmiany być dokonane i dopiero wtedy jest to lokal lub budynek mieszkalny.

Radna Renata Miecznikowska zapytała, czy chodzi o to co jest osobno z boku, czy przy budynku.

Sekretarz odpowiedział, że przy budynku.

Więcej pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia lokalu do zbycia (druk nr 57).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za
2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za

4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za
9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 7) Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (druk nr 58).

Projekt tej uchwały również omówił Sekretarz Gminy Arkadiusz Łysik.

Pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (druk nr 58).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za
2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za
4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za
9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 8) Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy (druk nr 59).

Pytań nie było.

Komisje we wspólnym głosowaniu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy (druk nr 59).

W głosowaniu brało udział 12 radnych

1. Bigus Łukasz: za

2. Binkowski Andrzej: za
3. Burzyńska Alicja: za
4. Chmielnicki Michał: nieobecny
5. Dąbrowski Bogdan: za
6. Góralski Zbigniew: nieobecny
7. Jabłoński Stanisław: za
8. Jadwiszczak Paweł: za
9. Kamiński Jan: za
10. Kejs Andrzej: za
11. Miecznikowska Renata: za
12. Osiewalska Joanna: za
13. Stańko Rafał: za
14. Wołoszyn Andrzej: za

Ad. 9) Protokół Nr 1/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.

Protokół przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Renata Miecznikowska.

Pytań do protokołu nie było.

Ad. 10) Protokół Nr 2/2024 kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Banie.

Ten protokół również przedstawiła Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Renata Miecznikowska.

Pytań do protokołu nie było.

Ad. 11) Sprawy różne i wolne wnioski.

Zabrano głos w następujących sprawach:

Przewodnicząca Rady Izabella Senda wystąpiła z wnioskiem o dokończenie rynny na ul. Jagiellońskiej, chodzi o budynek gminny. Rynna dochodzi do podwórka i drogą, która niedawno była zrobiona do garaży splywa na jezdnię do studzienek, ale tym samym niszczy mocno tą drogę. Rynnę należałoby przedłużyć, żeby woda splywała bezpośrednio na chodnik i do studzienek.

Więcej spraw radni nie poruszali.

Ad. 12) Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia **Przewodniczący posiedzenia** o godz. 8.21 zamknął wspólne posiedzenie stałych komisji Rady Gminy.

Przewodniczył:

Przewodniczący Komisji do Spraw
Rolnictwa i Ochrony Środowiska

Radny Andrzej Kejs